
運転者不足解消に向けて
～退官予定の自衛官３５名が、就職説明会・運転体験会に参加しました～

１１月３０日（土）、帯広運輸支局は自衛隊帯広地方協力本部と連携し、
令和９年度までに退官予定の自衛官３５名を対象に、 「自衛隊退官予定者向
け合同就職説明会及びバス・トラック運転体験会」 を開催しました。

昨年度、全道初の試みとして開催した本イベントは、参加者の満足度も高
く、実際に運転者としての採用に結び付いた実績も生まれたことから、さら
なる運転者不足の解決につなげることを目指して、２年連続での開催となり
ました。



開催に先立ち、帯広運輸支局の び
自衛隊帯広地方協力本部の上野本部長より挨拶が
あり、その後は十勝地区バス協会、十勝地区ハイ
ヤー協会、一般社団法人十勝地区トラック協会よ
り、バス・タクシー・トラック各業界の特徴や現
状についての全体的な説明をいただきました。

合同就職説明会

バス・タクシー・トラックの各業種の説明を

一度に聞くことができた。

バス・ハイヤー・トラック業界の
自衛官雇用に関する熱意が感じられた。

※参加者アンケートより抜粋

帯広運輸支局 自衛隊帯広地方協力本部 上野本部長

十勝地区バス協会 中木会長

十勝地区ハイヤー協会 塚本専務理事

十勝地区トラック協会 鈴木労働委員長



個別就職相談会

合同就職説明会で業界全体の説明を聞いていただいた後は、参加者と参加
企業が直接・個別に相談ができる「個別就職相談会」を開催しました。

十勝管内の運送事業者 計１２社にブースを設けて頂き、熱心な説明や積極
に質問する声があちこちから聞こえてくる、大変活気にあふれた時間となり
ました。

また、今年度からの新たな取組として、運輸業界と同様に人手不足が深刻
な「自動車整備士」を紹介するブースも設けました。

どの企業の方も丁寧で熱心に説明されていてありがたかった。

就職に向けて有意義な情報が得られ良かったです。

※参加者アンケートより抜粋



参加企業のご協力によりバス３台、トラック３
台を用意いただき、「帯広運転免許試験場」の
コースを使用して運転体験を行いました。

体験は右左折を含むコースを２周する内容とし
ました。１周目は車両感覚に慣れず慎重に運転す
る参加者もいらっしゃいましたが、２周目には皆
さま上手に乗りこなしており、参加企業の担当者
からも驚きの声が上がっていました。

バス・トラック運転体験会

運転をしてみて、わくわくした。

限られた時間ではありましたが実際に
運転をし、アドバイスをいただきながら
体験できたことはとても良かったです。

※参加者アンケートより抜粋 自衛隊帯広地方協力本部 上野本部長



参加者の感想

参加企業の感想

以前までは運転を伴う業種はハードルが高く高度な技術が必要で、長時間
労働、重労働というイメージがあったが、この度の説明会で挑戦しやすい業
種ではないかと思えた。

業界の人手不足が深刻であり、自衛隊退職後でも自分が役に立てるかもと
考えた。

退職する自衛官に対して温かく受け入れて頂ける企業の熱意を十分に感じ
ることができました。また、本説明会に参加した事で様々な企業の特色を知
る事ができ、不安に感じた勤務形態もよく工夫されており、新しい制度制約に
うまく対応していることが理解できました。

本気度が高く、期待できる方々と感じた。

年齢層が広く、お若い方は20代の方がいらっしゃったのに驚きました。
皆さん真剣にお話しを聞いてくださる方ばかりでした。

※参加者アンケートより抜粋

※参加者アンケートより抜粋

ドライバー不足×転職希望の自衛官という非常に素晴らしいマッチングのア
イデアだと思っております。



運輸局担当者より

帯広運輸支局では昨年度も同イベントを開催しており、前回の参加者アン
ケート結果などのフィードバックを踏まえた開催内容とすることで、満足度
の高いイベントとして参加者・参加企業の皆様に評価していただきました。

特に運転免許試験場のコースを使用しての運転体験は、昨年度の参加者よ
り「体験コースを充実させてほしい」との要望があったことを踏まえて会場
選定をしたもので、参加者の皆様にも「貴重な体験だった」とのお声をいた
だいております。

今後の開催を求める声も多数いただきましたので、こうしたイベントの開
催を継続していくことで、「運転者不足」問題の解決につなげていきたいと
考えております。

どちらともいえない
1名（3%）

やや満足
13名

（38%）

満足
20名

（59%）

本イベントの総合的な満足度を教えてください。
選択肢：満足 / やや満足 / どちらともいえない / やや不満 /不満
回答者数：34名

今回の説明会に参加してみて、バス・タクシー・トラック業界は
就職先の候補の一つになりえますか。
選択肢：なりえる / どちらともいえない / なりえない 回答者数：35名

なりえる
30人（74%）

どちらともいえない
4人（11%）

なりえない 1人（3%）


